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FONDUL SOCIAL EUROPEAN+ 
Operațiune: Furnizarea de pachete prestabilite de măsuri de ocupare, în vederea integrării socio-profesionale a persoanelor din grupuri 
dezavantajate pe piața muncii 
Obiectiv specific: ESO4.1_Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea unui loc 
de muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanței pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile 
defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactive, precum și prin promovarea desfășurării de activități independente și a economiei 
sociale 
Numele organizației: AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ 

Titlul proiectului:  “FORMACTIV - Formare și muncă activă” 
Cod proiect: 337075 

 

 
COMUNICAT DE PRESA 

FORMACTIV-FORMARE SI MUNCA ACTIVA 
 

Agentia Nationala peentru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM) implementeaza pentru o peioada de 60 de luni, 
in perioada 24 decembrie 2024-23 decembrie 2029, proiectul „FORMACTIV – formare si munca activa”, Cod 
proiect :337075. 

Proiectul este menit sa asigure cresterea oportunitatilor de incadrare a somerilor inregistrati la Serviciul 
Public de Ocupare. Obiectivul specific al proiectului este stimularea ocuparii somerilor inregistrati, prin acordarea 
sprijinului financiar angajatorilor , aferent incadrarii prin ucenicie la locul de munca a 5546 de persoane, la nivel 
national. 

AJOFM Buzau implementeaza acest proiect, la nivel local, pentru angajatorii din Judetul Buzau. 
Beneficii pentru angajați și angajatori: 

-  calificare profesională adaptată pieței muncii; 
-  oportunități concrete de ocupare pentru șomeri; 
-  subvenții pentru angajatori: 2.250 de lei/lună pentru fiecare ucenic, conform Legii nr. 279/2005 (această sumă 
se acordă proporțional cu timpul efectiv lucrat de ucenic, inclusiv pe durata concediului de odihnă anual); 

-  creșterea gradului de ocupare și reducerea șomajului.  

Programele de ucenicie oferă oportunități de formare profesională la locul de muncă, prin 

contracte de ucenicie, care permit învățarea direct de la angajator. Aceste programe sunt derulate de 

angajatori care primesc subvenții pentru organizarea lor. Durata programelor variază, putând fi de 6 

până la 36 de luni, în funcție de nivelul de calificare.  

Detalii despre programele de ucenicie: 

Ucenicia este o formă de formare profesională la locul de muncă, bazată pe un contract de 

ucenicie. Contractul de ucenicie este un contract individual de muncă specific, încheiat pe o perioadă 

determinată. Prin acest contract, ucenicul se obligă să se pregătească profesional și să muncească pentru 

angajator, care, la rândul său, se obligă să-i ofere formare și să îl plătească.  

Beneficii pentru angajatori: 

Angajatorii pot beneficia de subvenții pentru organizarea programelor de ucenicie. Durata programelor 

de ucenicie poate varia, în funcție de nivelul de calificare, de la 6 luni până la 3 ani.  
Pentru accesarea sprijinului financiar angajatorii trebuie să încheie o convenție cu Agenția Județeană 

pentru Ocuparea Forței de Muncă în termen de 60 de zile lucrătoare de la expirarea perioadei de probă a 
contractului de ucenicie, conform HG nr. 855/2013. 
Implementarea masurilor prevazute in acest proiect va contribui la corectarea dezechilibrelor dinre cerere si 
ofertape piata muncii, in beneficiul siomerilor si satisfcerea nevolior angajatorilor care doresc sa angajeze personal 
calificat, calificarea realizandu-se la locul de munca. 

Acest lucru contribuie la sporirea sanselor de integrare pe piata muncii, prin cresterea nivelului de 
competente si abilitati profesionale, a persoanelor care participa la programe de ucenicie precum si la satisfacerea 
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nevolilor de formare profesionala si obtinerea unei calificari in baza careia, ulterior, se pot angaja cu contract de 
munca. 

Pentru informare si consiliere in vederea acordarii sprijinului financiar pentru incadrarea ca ucenic la 
locul de munca,cadrul legislativ, cui se adreseaza contractul de ucenicie, obligatiile angajatorului, ce contine 
contractul de ucenicie, actele necesare pentru a incheia un contract de ucenicie, durata contractului de ucenicie, 
conditiile de incheiere, modificare, suspendare, incetare a contractului de ucenicie, etc., angajatorii interesati 
se pot adresa expertilor de implementare judeteni, la sediul AJOFM Buzau, din str. Ion Baiesu, nr. 3a Buzau. 

 


